

# 美丽青城 文明花开

## 青城好人风采

### 陈佳贺：用青春热血书写责任担当

本报讯(实习记者 樊雅璐)基层工作者、61.8万粉丝自媒体人、青城好人……拥有多重“身份”的90后阳光男孩陈佳贺，是新城区成吉思汗大街街道办事处下新营村委会监委会委员。1993年出生的陈佳贺既是默默奉献的基层工作者，又是积极宣传正能量、弘扬主流价值观的自媒体人，“积极乐观、笑容灿烂、充满活力，言谈举止中透着热情爽朗。”这是他从事基层工作以来，给人留下的最深刻的印象。

“尽我所有尽我所能，但行好事莫问前程。”这是陈佳贺经常说的话。“他时时处处为我们着想，脏活累活都干在前面，哪位老人需要长期照顾、哪个贫困家庭需要帮扶，他都了然于心，积极帮助我们排忧解难。”下

新营村辖区居民这样评价他。陈佳贺从事基层工作已经十余年，下新营村辖区的老人几乎都认识他。如果谁遇到困难了，只要遇到他，不管在哪、什么时间，他都会给予居民帮助，像一束光十年如一日温暖着居民们。

“给我印象最深的是2023年冬季的一天，那天我遇到了一位身穿军大衣的老大爷，当看到他胡子上的冰碴子和无比简陋的防寒衣物时瞬间破防了，我边跟老大爷聊天边把一些现金递到他手中，大爷嘴里一直念叨着‘好人好人’，可当我从便利店买了面包和方便面去找他的时候，他已经消失在人群中。从那一刻起我就觉得，只要能居民们做一些实事，让他们的生活越来越好，再苦再累也值了！”陈佳贺笑着说。

忠诚担当，为民服务。陈佳贺始

终牢记着一名基层工作者的初心使命。在干好本职工作之余，他还拥有另外一重身份——自媒体人“呼市佳贺”，“抖音”“快手”等平台经常出现他和一些大爷大娘的身影。“每次看见那些上了岁数的大爷大娘们，就想起了我爷爷奶奶，他们那辈人太苦了，就想通过互联网让更多的人了解他们真实的困难情况，呼吁大家帮助身边需要帮助的人。”陈佳贺用互联网传递着温暖与感动，传播着真善美。

平凡亦可写春秋。陈佳贺勤恳踏实、乐于助人、任劳任怨、无私奉献，他用实际行动在基层工作岗位奉献自己的青春年华，用心用情传递正能量，用青春热血书写基层工作者的责任担当。



近日，呼和浩特市水务局机关党支部开展了“为民办实事——清除高草垃圾”志愿服务活动，组织党员对内蒙古自治区妇幼保健院周边的高草及垃圾杂物进行了集中清理。  
■本报记者 武子暄 通讯员 海丽斯摄

## 呼和浩特市市场监督管理局经济技术开发区分局： 规范食品添加剂使用 保障食品安全

本报讯(记者 祁晓燕)为进一步规范餐饮服务单位食品添加剂使用，打击超范围超限量使用食品添加剂和非法添加非食用物质等违法行为，近日，呼和浩特市市场监督管理局经济技术开发区分局对辖区餐饮服务单位开展了食品添加剂专项整治行动。

执法人员在落实日常监管工作的同时，重点对使用食品添加剂的餐饮单位进行检查。一查添加剂采购索证索票和进货查验、票证是否保留完

备，进货台账记录是否真实、完整、准确；二查使用单位是否有专柜存放食品添加剂，并标注“食品添加剂”字样；三查拆包后的食品添加剂是否在盛放容器上标明食品添加剂名称，并保留原包装；四查是否有专册记录使用的食品添加剂名称、生产日期或批号、添加的食品品种、添加量、添加时间、操作人员等信息；五查经营单位是否配备专用的食品添加剂计量秤，严禁超范围、超限量使用食品添加

剂。同时，执法人员要求餐饮单位将未强制检定的食品添加剂专用计量器具按照规定送检。

截至目前，共检查学校幼儿园食堂9家、职工食堂28家、大型餐饮店13家，暂未发现超范围、超限量使用食品添加剂的行为。对在检查过程中发现的食品添加剂使用记录不全、未设专柜存放、食品添加剂专柜存放其他物品等问题，执法人员对经营者进行了现场指导并责令其立即整改。

## 移风易俗破陋习 乡风文明润民心

本报讯(记者 阿柔娜)随着农村精神文明建设先进典型集中展示活动深入开展，近日，移风易俗破陋习 乡风文明润民心——玉泉区农村精神文明建设先进典型集中展示活动在小黑河镇前毛道村举行。

活动现场开展了“强基工程”——文艺助力基层精神文明建设行动文化惠民演出活动，免费办理图书借阅证及全民阅读推广活动，“传文明·送科技”科普主题活动，“传递文明·呵护生命”义诊主题活动，打击整治养老诈骗、反邪教及法律咨询等普法宣传活动，“抵制高价彩礼 倡导文明婚俗”主题宣传活动，并召集村民代表召开道德评议会，推选十星级文明户。

“现在的志愿服务活动越来越丰富了，在增长知识的同时，也丰富了我们的业余生活。”小黑河镇前毛道村村民郑连芳说道。这几年，前毛道村越来越多的村民参与到志愿服务活动中，成为文明新风的宣传员。有的积极协助维护场地环境卫生，帮助规范清理农村生活环境等，成为环境秩序的维护者。有的则协助开展服务活动，成为志愿者的好助手。心存善念、助人为乐的人不断涌现，互帮互助、温馨和谐的邻里氛围愈发浓厚。



### 开展移风易俗 破除陈规陋习

## 土默特饭店：用诚信铸就服务典范

■本报记者 吕会生

### 构建诚信教育体系·诚信典型

“做餐饮必须坚守诚信经营。”在土默特左旗，土默特饭店以当地历史文化和现代建筑时尚高度融合的魅力和周到的服务赢得了顾客的赞誉，更以其坚守诚信的经营理念成了土默特左旗餐饮行业的诚信标杆。

土默特饭店总经理郭吉鼠说，土默特饭店始建于1980年，由土默特左旗原商业局主管，后于2000年政策性改制，成为土默特左旗土默特饭店有限责任公司(简称土默特饭店)。2008年重建的土默特饭店从设计到装饰均以展示悠久的土默特历史文化为主线，集中展现了各族人民为现代革命无私奉献的光辉历史。

目前，土默特饭店有从业人员120人，饭店定期开展食品安全相关知识及操作技能强化训练，确保每个员工对食品安全理念入心入脑。同时，饭店坚持进行动态监控，规范食品加工过程控制，在厨房安装摄像头6处，督查每位员工在工作期间是否严格按照《餐饮服务食品安全操作规范》规定进行操作，是否及

时对加工制作现场进行清理，是否对餐饮具彻底清洗、规范消毒等，确保餐饮食品的加工制作过程得到严格控制。近期，饭店还按照土默特左旗市场监督管理局要求，在显著位置安装了显示屏，向消费者展示后厨工作实况，让顾客对店里食品品质、食品加工过程等进行监督。

近年来，土默特饭店不惜重金培养出多位有造诣的厨艺大师与省市级名厨。每年聘请全国各地厨艺大师来店献技，并且将专业人员送往全国各地学习深造，极大地提升了饭店产品品质。烤全羊、土默特果木烤鸭、土默特一品肉方、土默特肉饼等多道菜品被内蒙古自治区烹饪协会评为内蒙古名菜，受到了国内外宾客的赞誉。

土默特饭店特别注重企业文化建设，设立了职工图书阅览室；每年6月6日举办店庆惠民活动；为了传承中华优秀传统文化，每年农历腊月二十三举办土默特祭火节。积极参与并资助扶贫与民族教育工作，持续

救助困难员工，主动承担社会责任。

40多年来，土默特饭店接待了诸多的国内外宾客、团体会议、业务培训，其菜品、环境、服务享誉内蒙古区内外。“土默特饭店永远坚守真诚守信，为打造百年老店，为地方经济的发展仍将无止境地攀登。”郭吉鼠说。

土默特饭店将食材选用渠道与食品卫生标准视为饭店的生命，监管严格常抓不懈。2015年至今一直获得呼和浩特市餐饮服务食品安全示范单位的荣誉称号，2016年获得中俄蒙国际美食节“特金奖”“最佳宴席设计奖”等多项荣誉称号，2018年荣获全市民族团结进步示范单位，2019年荣获内蒙古美食文化节“好味道特色店”称号。

以诚信为基，以服务铸魂。郭吉鼠说，土默特饭店坚持以信誉第一、质量第一、服务第一、价格第一为宗旨，不断提升自己，保证所有食材的采购渠道都是国家指定的，所有菜品的制作不添加任何无机色素与添加剂。在服务上坚持一丝不苟、规范程序、热情周到，充分满足宾客的服务宗旨。在今后的经营实践中，土默特饭店将进一步配合监管部门，认真落实法律法规要求，进一步强化食品安全管理，诚信经营。

## 爱护绿化讲文明 美化环境靠大家



社会主义核心价值观

富强 民主 文明 和谐 | 自由 平等 公正 法治 | 爱国 敬业 诚信 友善